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VERBALE DELLA SEDUTA TELEMATICA DEL 11/02/2021 
 
Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del Comune 
di Milano e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, tramite un invito del 05 
febbraio 2021 a partecipare secondo modalità a distanza, su specifica piattaforma TEAMS in uso 
dall’Amministrazione, si è riunito in seduta di prima convocazione dalle ore 19.32 alle ore 22.30   il 
giorno 11/02/2021, per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
2. Comunicazioni del Presidente del Municipio. 
3. Approvazione dei verbali dei Consigli di Municipio 1 del 24/11/2020,17/12/2020 e 

19/01/2021. 
4. M4 tratta centro. Interventi di riqualificazione ambito S. Ambrogio. Parere. 
5. M4 tratta centro. Interventi di riqualificazione superficiale collegamento M3  Missori -M4 

Sforza/Policlinico. Parere. 
6. Manutenzione straordinaria edifici scolastici - Linee di indirizzo interventi   anno 2021. 
7. Opere  di  urbanizzazione  nell'ambito  San Sepolcro,  Pio XI,   Zecca Vecchia, 

Valpetrosa. Parere.  
 

Ha presieduto il Presidente Dott. Andrea Manzitti, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa 
Carmela Generoso. 
 
Sono presenti anche l’Assessore Abdu Mattia, il Direttore dell’Area Coordinamento e Municipio 1 
Dott. Luigi Macchia. 
 
Al 1° appello dei 31 Consiglieri assegnati sono risultati presenti i seguenti Consiglieri: Arrigoni, 
Benassati, Berni, Bonacorsi, Canepa, Carta, Castelbarco, Chaillet, Di Gennaro, Fasulo, Foschi, 
Grandi, Grossi, Jarach, Lamperti, Lanza, Manzitti, Manzoni, Marzotto, Mazzali, Pacini,  Pedercini, 
Poli, Pozzi, Riva, Sitia, Ventura, Zazza. 
 
Entrano successivamente i Consiglieri: Brugora (entra alle ore 19.48 ed esce alle ore 22.10), Giampà 
(entra alle ore 19.44), Testori (entra alle ore 19.38). 
 
 
Il Presidente alle ore 19.32 accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 28  
Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri  Bonacorsi, Canepa, Carta.                
 
Alle ore 22.30  il  Presidente ha sciolto la seduta. 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 

                    IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE    

    F.to Dott.ssa Carmela Generoso F.to Dott. Andrea Manzitti 
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Partecipano i cittadini: sig.Calimani, sig.ra Manuela Bertolli, sig. Nicola Verri, sig. Pierluigi 
Coppo e sig. ra Lorella Ronca, tutti in veste di uditori. 
 
Art. 12 del Regolamento – Interventi Consiglieri 
 
Consigliere Jarach: richiama l’attenzione sul problema/necessità che vengano intensificati i 
controlli delle forze dell’ordine per evitare gli assembramenti in adiacenza ai locali pubblici 
e anche in altre situazioni, evidenziando che anche il nuovo assessore alla sanità di regione 
Lombardia ha sottolineato questa necessità in modo da contribuire ad ostacolare il 
diffondersi del COVID. Infatti il primo weekend in zona gialla non è andato benissimo e 
segnala che i controlli non sono stati fatti. Chiede quindi che l’Annonaria faccia più controlli 
sugli esercenti così come anche i vigili su chi è in strada. Sull’argomento presenterà una 
interrogazione. 
Altra segnalazione riguarda il contenuto di un documento del Ministero della Salute, 
appena diramato, che accomuna gli omosessuali ai drogati e alle prostitute come soggetti 
che, sempre a fini anti covid, devono essere maggiormente controllati per i loro 
comportamenti maggiormente rischiosi. Ritiene che questa affermazione è molto grave e 
rasenta la follia.Su questa affermazione l’Assessore Abdu precisa che non si tratta di un 
documento del Ministero della Salute ma di una delibera di un comune della Liguria. Il 
Consigliere ribadisce che è un documento del Ministero. 
 
Consigliera Bonaccorsi: riferisce su una mozione e una interrogazione presentata. La 
mozione è relativa ad una piccola area di via Filippetti, conosciuta come vaschette, che è 
stata riqualificata, ma presenta delle criticità soprattutto la sera come le è stato segnalato 
da cittadini residenti in zona. Chiede pertanto che si intervenga sull’impianto di 
illuminazione e che venga riattivata la fontana, che vengano posizionate delle panchine in 
modo che tutti possano usufruire in sicurezza di tale spazio. L’interrogazione invece 
riguarda la mancata attivazione della banda larga nelle scuole che l’assessore Galimberti si 
era impegnata a realizzare e chiede delucidazioni sul tema. Sempre con riferimento alla 
scuole richiama una sua precedente interrogazione all’assessore Galimberti sul fatto che 
l’unica acqua che si può bere nelle scuole è quella delle cucine che però nel pomeriggio 
sono chiuse e quindi i bambini, non potendo bere quella dei servizi igenici, dopo le 14:30 
devono tenersi la sete. Dall’assessore non ha ricevuto risposta, ma i genitori di alcune 
scuole le hanno segnalato che Milano Ristorazione adesso fornisce due caraffe per classe e 
anche se questa è una soluzione non appena arriverà il caldo tale dotazione non sarà 
sufficiente e quindi si augura che la società aumenti la fornitura. 
 
Consigliere Benassati: segnala lo stato di abbandono di alcune strade del Municipio 1 e lo  
segnala al Presidente Arrigoni e all’assessore Abdu per fare da tramite con gli uffici 
competenti. Alcune di queste vie sono la via Podgora, piazza Cinque Giornate vicino al Coin 
dove ci sono buche molto grandi che possono causare danni alle auto. 
 
Consigliere Di Gennaro: comunica di aver presentato la richiesta di convocare un Consiglio 
straordinario sulla situazione del commercio in Galleria. La richiesta nasce dalla necessità di 



 
 

 

 

Consiglio di Municipio 1 Via Marconi, 2 

 

3 

 

affrontare il problema dei commercianti che a causa della crisi derivante dalla pandemia, 
sono costretti a chiudere con la conseguenza che alcune botteghe storiche della Galleria 
Vittorio Emanuele scompariranno per far posto a grandi catene. 
 
Consigliere Ventura: dichiara che, secondo lui, non è compito del Municipio sollecitare le 
forze dell’ordine a perseguire i cittadini che non fanno altro che quello che prima in tempi 
pre covid era normale fare e cioè socializzare. Mette in evidenza che sulla base di una 
recente ricerca, durata un anno, di un immunologo che ha messo a confronto le misure più 
restrittive e quelle meno restrittive adottate in 10 paesi. Dal raffronto tra questi Paesi è 
emerso che non ci sono grosse differenze nella diffusione del virus tra i Paesi che hanno 
adottato misure poco restrittive ( Svezia e Corea) o più restrittive (Italia) e quindi ritiene che 
come Municipio non sia necessario sollecitare le forze dell’Ordine su tale tema, ma lasciare 
che si occupino di altre priorità rispetto a quelle di seguire nei loro spostamenti i cittadini. 
 
Consigliere Berni interviene per ringraziare l’Amministrazione che ha avviato l’iniziativa di 
far adottare gli alberi da parte di aziende che così se ne prendono cura. E’ contento di 
questa decisione che dà in parte attuazione a una sua interrogazione presentata a luglio 
2020 sul tema della rigenerazione urbana. 
 
Consigliere Testori interviene sulla richiesta di convocare un Consiglio straordinario di cui 
non condivide il fatto che sia concentrato solo sugli esercizi della Galleria V.E. e invece 
ritiene che occorre focalizzarsi sul fatto che il Comune in qualità di proprietario di tali 
immobili dovrebbe cercare di andare incontro agli inquilini così come hanno fatto molti 
proprietari privati. Invece nel caso delle locazioni pubbliche dall’Amministrazione viene 
detto che non si possono concedere sconti, si rischia il giudizio della Corte dei Conti. In una 
situazione di pandemia però ritiene la problematica debba essere affrontata a livello 
politico e si augura che, non solo per i negozi della Galleria, ma anche per altre situazioni si 
possa prevedere e adottare una soluzione che aiuti a superare il periodo di crisi.  
 
Assessore Abdu: concorda con Testori in quanto il problema degli affitti non deve essere 
limitato solo ai negozi, ma deve riguardare in generale i canoni di locazione che il Comune 
percepisce anche da altre tipologie di affittuari/concessionari (come associazioni culturali- 
sociali). Quindi la questione va affrontata in generali e quindi l’assessore da coinvolgere è 
quello al bilancio. Per i commercianti poi il consiglio Comunale ha adottato dei 
provvedimenti in loro aiuto, da quelli sulla tassa rifiuti a quelle delle occupazioni suolo, 
quindi siccome anche al di fuori della Galleria ci sono tante altre botteghe storiche con una 
serie di difficoltà il tema va affrontato nei confronti di tutti. 
E’ d’accordo con il consigliere Jarach sulla necessità di sanzionare chi non rispetta le regole 
anche perché molti esercenti lo fanno e quindi anche loro vanno tutelati rispetto a chi non 
lo fa. Fa poi presente al consigliere Benassati che nel caso di casi gravi (es.buche sulle 
strade) funziona molto bene il servizio NUIR del Comune che interviene tempestivamente a 
riparare. Per le tipologie di interventi c’è la programmazione che viene aggiornata 
annualmente anche sulla base delle richieste che arrivano. Per via Podgora gli risulta che 
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l’asfaltatura effettuata in dicembre ha in parte risolto i problemi che i residenti hanno più 
volte segnalato e che gli stessi si sono dichiarati soddisfatti dei lavori da poco eseguiti. 
Intervengono brevemente il Consigliere Testori per segnalare la situazione di rischio e 
criticità in L.rgo La Foppa per cui sarebbe opportuno segnalarlo alla forze dell’Ordine che 
con la loro presenza in luogo potrebbero avere una funzione deterrente rispetto a certe 
situazioni di pericolo. Il Consigliere Di Gennaro che condivide con l’Assessore l’opportunità 
di estendere il problema dei commercianti oltre la GalleriaV.E. e per quanto riguarda la 
tempestività del NUIR la riconosce anche lui, ma non è altrettanto soddisfatto sulla qualità 
degli interventi. 
 
Presidente Arrigoni interviene su diversi punti, anticipando così le sue comunicazioni. 
Comunica ai presenti di aver depositato una mozione sulla questione dei canoni di 
locazione/concessione che i locatari/concessionari dei locali di cui è proprietario il Comune 
non riescono a pagare a causa della crisi derivante dal periodo di pandemia. Nella mozione 
si richiama un documento dell’ufficio del Massimario della Cassazione del luglio scorso che 
identifica le possibilità di intervento rispetto al fatto che c’è stata una riduzione della 
capacità di godimento dell’immobile che nei rapporti tra privati può essere risolta 
ricorrendo alla rinegoziazione del contratto mentre nel caso dei contratti pubblici non è 
possibile rinegoziare in quanto si tratta di rapporti scaturiti da procedure d’appalto che 
andrebbero riavviate. Quindi la soluzione prospettata è quella di un prolungamento  della 
validità della concessione/ locazione in ragione del periodo in cui l’attività svolta all’interno 
dell’immobile, è stata sospesa a causa delle misure anti covid. La mozione deriva anche da 
un confronto in Conferenza dei Presidenti dove è stato trattato l’argomento. Sul tema 
l’Amministrazione comunale ha adottato una delibera per cui si dilaziona, secondo l’entità 
del canone ancora dovuto, il termine di pagamento dello stesso. E’ stato richiesto di 
rideterminare il canone o di concedere una proroga, ma l’Assessore al Bilancio ha detto che 
è necessaria una norma nazionale che lo consenta e siccome non è d’accordo su tale 
risposta presenta la mozione, che verrà mandata a tutti i Municipi, perché una richiesta 
simile che arriva da 9 Municipi ha maggiore forza e comunque si richiede un provvedimento 
che valga per tutti in forza del carattere generale del problema. 
Altro argomento riguarda il bilancio comunale e dei Municipi. Al momento si lavora sulla 
base della short list che permette di spendere in dodicesimi e verrà predisposta una 
delibera per le iniziative. Sembra che ai Municipi verrà assegnato lo stesso bilancio 
dell’anno scorso anche se non è chiaro a quale parte di bilancio si faccia riferimento. 
L’Assessore al bilancio ha detto che verrà approvato entro il 31 marzo. 
Relativamente agli interventi delle Forze dell’ordine sul territorio il Presidente sa che le 
zone della città sono state ripartite tra le varie forze dell’ordine in attuazione alla linea 
perseguita dal Questore per cui la varie Forze devono essere presenti sul territorio. A 
questo riguardo sta arrivando un contingente aggiuntivo a quelli che ci sono già. Inoltre si 
sta lavorando a una revisione della territorialità dei Commissariati che dovrebbe essere 
come quella dei municipi. Comunica che proprio su L.go La Foppa è pendente , davanti al 
TAR, un ricorso contro una Ordinanza sugli orari adottata dal Comune presentata da alcuni 
condomini e nel quale si sono inserite ad opponendum i vari esercenti della zona. 
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Il Presidente risponde alla Consigliera Bonacorsi concordando sulla necessità di migliorare   
l’illuminazione della zona, ma la fontana funziona. Verrà fatta comunque segnalazione per la 
manutenzione ordinaria così anche per la sistemazione del verde. 
Relativamente alla Casa delle Associazioni, al momento ancora chiuse per l’emergenza 
COVID, riferisce che sono stati firmati i Protocolli di riapertura e quindi non appena sarà 
possibile verranno riaperte. Per gli affidamenti, un affidamento riguarda una ATI che si 
occupa di fornire supporto per il modello gestionale della comunicazione e questa fase è 
stata attuata. Adesso stanno passando alla fase di ascolto dei Municipi e delle associazioni 
che avevano aderito alla Casa. Forniranno al Municipio le valutazioni delle associazioni. Il 
secondo affidamento, al CSV, attiene al modello di gestione dei soggetti coinvolti e 
dovrebbe individuare un’azione di monitoraggio dei modelli gestionali e poi ai lavori di 
gruppo per la gestione delle Case. Al riguardo c’è una delibera del Municipio che indica tali 
modelli e per la casa del Centro dovrebbe essere quello di una cogestione tra i soggetti 
partecipanti alla casa. La situazione è comunque molto diversificata a seconda della loro 
collocazione territoriale. Si attende la conclusione delle due fasi per poi dare indicazione 
mediante delibera sui modelli di gestione. 
 

Punto 1 

Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

Il Presidente comunica che giovedì 18 febbraio sarà convocato il Consiglio di Municipio. 
Segnala che alla Commissione Educazione di mercoledì 17 sarà presente il Prof. Galli, 
primario dell’ospedale Sacco di Milano. 
 

Punto 2 

Comunicazioni del Presidente del Municipio 

Il Presidente Arrigoni non ha nulla da aggiungere a quanto già detto 

 
Punto 3 

Approvazione dei verbali dei Consigli di Municipio 1 del 24/11/2020,17/12/2020 e 
19/01/2021. 

I verbali vengono approvati 
 

Punto 4 

M4 tratta centro. Interventi di riqualificazione ambito S. Ambrogio. Parere. 
Il Presidente Poli introduce la trattazione della delibera precisando che oltre al parere ex 
art. 18 nel testo sono state affrontate più tematiche connesse alla mobilità quali la 
questione del verde, della pedonalità dell’illuminazione pubblica. 
Dichiarazione di voto: 
Consigliere Testori: ringrazia per la spiegazione del Presidente Poli e per il fatto di aver 
evidenziato nel testo alcune criticità. Avendo una serie di dubbi su molti aspetti del 
progetto, quali la scelta di mettere le palme in S. Vittore, la soluzione adottata per la linea 
58 e l’istituzione della ZTL dichiara che il suo voto sarà contrario in quanto ritiene 
necessario un nuovo progetto per agevolare la realizzazione delle opere connesse alla M4. 
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Consigliere Di Gennaro: dichiara che il consigliere Testori ha ben descritto le 
preoccupazioni dei tanti cittadini su questo assetto viabilistico. Ribadisce che i cittadini 
stanno subendo tanti disagi a causa di questi lavori. Il voto della Lega sarà contrario. 
 
Assessore Abdu, autorizzato dal Presidente interviene dando delle risposte alle obiezioni 
dei consiglieri. Su piazza S. Vittore si è voluto salvaguardare la funzione della piazza, 
mantenendo spazi liberi per le varie iniziative della parrocchia o del museo. Sui temi 
viabilistici ci sono blocchi tecnici molto forti e alcune situazioni sono irrisovilbili. 
 
Si passa alla votazione della proposta di delibera che riporta: 
-presenti  30 

-favorevoli 19 

-contrari 10 

-astenuti 1 

-assenti 1 

La proposta di delibera viene approvata. 
 

Punto 5 

M4 tratta centro. Interventi di riqualificazione superficiale collegamento M3  Missori -
M4 Sforza/Policlinico. Parere. 

 

Il Consigliere Poli illustra il documento che esprime il parere ul collegamento superficiale 
tra M4 Sforza e M3 Missori: Le osservazioni riguardano non solo l’assetto viabilistico ma 
anche urbanistico. Informa che saranno pedonalizzate via Pantano e L.go Richini e rispetto 
a questi luoghi sono stati richiesti interventi migliorativi sull’illuminazione e che vengano 
collocate essenze arboree su via Pantano. Per quanto riguarda la perdita di posti auto e 
moto viene richiesto il recupero in via Albricci e via Larga. Per p.za S. Nazaro in Brolo è 
stato richiesto un rinnovo dell’arredo urbano e anche per p.za Velasca è richiesta la 
pedonalizzazione della parte non carrabile, anche se entrambe non sono inserite nella 
richiesta di parere. Altri interventi sono stati richiesti su Via Larga, Via Bergamini e via 
Pesta del perdono. 
 

Il Consigliere Fasulo illustra il proprio emendamento che invita a prendere in 
considerazione la possibilità di creare dei passaggi pedonali tra la fermata di Sforza 
policlinico e Crocetta anche perché le uscite della fermata Sforza sono una sul Policlinico e 
l’altra verso Crocetta. Quindi nel trasferimento tra le due metro i passeggeri potrebbero 
preferire la fermata di Crocetta anzichè Missori. 
 

Consigliere Berni: evidenzia che l’opera M4 è molto importante per la città. E’ contento 
della valorizzazione di L.go Richini, p.zza S. Nazaro. Apprezza l’emendamento del 
consigliere Fasulo che cerca di mettere un po' di ordine in una progettazione che non tiene 
conto della particolarità dei luoghi interessati. 
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Consigliere Di Gennaro: ringrazia il consigliere Fasulo, trova molto sensato l’emendamento 
e al riguardo ipotizza la realizzazione di un tapis roulant per facilitare l’interconnessione. Il 
voto della Lega sarà favorevole. 
 

Presidente Arrigoni: ricorda che l’idea di una metropolitana che passasse per il centro era 
sbagliata dall’inizio, ma è stata approvata lo stesso e le Amministrazioni che sono venute 
dopo si sono ritrovate a dare attuazione a un progetto non proprio. Se adesso si vuole dire 
che il percorso non va bene, si dovrebbe riconoscere che rispetto a 15 anni fa si è cambiata 
idea. Su queste due tratte il Municipio ha fatto ben 20 osservazioni perché dove c’ è 
qualcosa che non va viene detto, ma il percorso non si può certo cambiare. Rispetto 
all’emendamento il problema è che è troppo generico, enuncia una situazione, ma non 
indica una soluzione. Non si tiene conto del fatto che i marciapiedi all’angolo di C.so di 
Porta Romana non possono essere allargati per consentire il maggiore flusso di passaggio 
pedonale perché ci sono i binari del tram che non può essere eliminato, per cui la soluzione 
è quella di eliminare il traffico privato di penetrazione verso l’interno in modo da allargare il 
marciapiede. La Giunta lascia all’aula libertà di voto. 
 

Consigliere Testori: riconosce l’errore di questa tratta che lui aveva evidenziato anche 15 
anni fa. Si potrebbe allargare il marciapiede riducendo ad una corsia il senso di marcia ed è 
convinto che i cittadini capirebbero il perché di questa scelta. Anche se ciò non è espresso 
nell’emendamento invita a votare a favore perché ciò consentirebbe di ripensare altre 
soluzioni. 
 

Consigliere Fasulo: precisa che non viene messo in discussione la tratta ma si vuole valutare 
se ci sono altre ipotesi. E’ d’accordo con Arrigoni e si auspica che gli uffici possano trovare 
delle soluzioni di tipo tecnico per migliorare il progetto. 
 

Consigliere Lamperti: osserva che l’emendamento sembra un po' scarso di contenuto, 
anche se riconosce il lavoro che sempre il consigliere Fasulo svolge. Se invece viene 
approfondito quanto evidenziato la soluzione è quella prospettata dal Presidente Arrigoni . 
 

Consigliere Poli: è importante per valutare l’emendamento che è prevista un’uscita dalla 
metropolitana M4 anche dal lato del policlinico e quindi i flussi non dovrebbero 
attraversare via F. Sforza e l’unico attraversamento per raggiungere M3 sarebbe quello di 
Crocetta. Ricorda a Berni che in passato era stato affrontato il tema di L. go Richini e si è 
ripartiti da quell’ordine del giorno e ringrazia il consigliere per l’aiuto dato. 
 

 L’emendamento, posto in votazione, riporta:  
-presenti 30 

-favorevoli 26 

-astenuti 4 

-assenti 1 

L’emendamento viene approvato. 
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Dichiarazioni di voto: 
 
Consigliere Testori: sicuramente la scelta di realizzare quest’opera a suo tempo è stata 
infelice. Questa soluzione però non convince appieno, qualcosa in più si poteva pensare. 
Ringrazia la maggioranza per aver accolto la richiesta della minoranza ed aver elaborato  
studio più approfondito che però non può prescindere dalle caratteristiche della zona. Il suo 
gruppo si astiene. 
 
Si passa alla votazione della proposta di delibera emendata che riporta: 
-presenti  29 

-favorevoli 19 

-contrari 2 

-astenuti 8 

 
La proposta di delibera così come emendata viene approvata. 

 
Punto 6 

Manutenzione straordinaria edifici scolastici - Linee di indirizzo interventi   anno 
2021. 

Il Presidente Sitia illustra il documento che riporta le criticità evidenziate nei confronti avuti 
con i presidi e con i funzionari responsabili e sulla base di tali indicazioni è stato elaborato 
l’elenco delle priorità (rifacimento servizi igenici, potenziamento della connessione alla rete 
internet degli istituti). 
 
Presidente Arrigoni: la giunta dà parere favorevole sul documento. Ci sono una serie di 
opere già programmate e in corso di esecuzione- completamento. In un caso l’impresa è 
fallita e quindi si è dovuto sostituirla. Ci sono gli interventi di via Ruffini e Palermo che 
stanno completando.  
 
Dichiarazioni di voto: 
 
Consigliere Testori: ringrazia il Presidente Sitia per il lavoro svolto e per aver recepito 
anche le indicazioni dell’opposizione. Il suo voto è favorevole. 
 
Consigliere Di Gennaro: Voto favorevole perché è un tema di buona amministrazione 
pratica  
 
Si passa alla votazione della proposta di delibera che riporta: 
-presenti  30 

-favorevoli 30 

-assenti 1 

La proposta di delibera viene approvata. 
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Punto 7 

Opere  di  urbanizzazione  nell'ambito  San Sepolcro,  Pio XI,   Zecca Vecchia, 
Valpetrosa. Parere.  
 

Consigliera Canepa illustra la delibera che riporta un parere correlato su due ambiti di 
intervento. Il primo riguarda un intervento edilizio in Zecca Vecchia-Valpretosa, dove è 
realizzatao una struttura ricettiva, riguarda la riqualificazione delle vie di contorno. 
L’assessore Abdu condivide le immagini relative all’intervento. L’altra parte riguarda il c.d. 
Foro Romano e prevede la valorizzazione di piazza S. Sepolcro, dove sono ridotti gli stalli 
auto e su piazza Pio XI e vie di contorno è prevista la sostituzione del sedime e la 
realizzazione di marciapiedi in quota. A seguito di problemi di connessione per la consigliera 
conclude l’illustrazione del documento l’assessore Abdu.   
 

Il Presidente Arrigoni presenta un emendamento che posto in votazione riporta:  
-presenti 30 

-favorevoli 30 

-assenti 1 

L’emendamento viene approvato. 
 
Consigliere Fasulo: pone alcune domande. E’ felice che la zona venga riqualificata visto che 
si tratta di uno spazio molto importante per la presenza dell’Ambrosiana. Vuole però capire 
perché viene proposto di spostare altrove la statua di Pio XI, posizionata da cinque anni. Al 
riguardo Abdu precisa che si tratta di una proposta degli architetti che d’accordo con ilo 
scultore ritengono sia più consono collocarla in un museo. 
 
Consigliere Berni: apprezza la delibera che va nel senso di un’altra che aveva presentato 
sulle cinque vie. 
 
Consigliere Di Gennaro: è singolare che vengano riproposte i rifacimenti di piazze fatte da 
poco. Non lo convince la presenza del pilomat in p.za S. Sepolcro, la sua utilità visto che 
non ci sono tatnte macchine che accedono. Assessore Abdu chiarisce che si tratta di una 
proposta dell’operatore che potrà essere modificata in base alle indicazioni del questore. 
 
Dichiarazioni di voto 

 
consigliere Testori: è contento di questa delibera perché affronta il problema della piazza, 
che è sempre stata un parcheggio e così invece si fa un intervento positivo per la città. Il 
suo gruppo aveva richiesto nella propria mozione di toccare quella parte di città con un 
metodo che consente di scegliere. Certo è assurdo fare dei lavori solo dopo cinque anni, ma 
probabilmente saranno migliorativi. Forza Italia vota a favore. 
Si passa alla votazione della proposta di delibera emendata che riporta: 
-presenti  30 
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-favorevoli 27 

-astenuti 3 

-assenti 1 

La proposta di delibera così come emendata viene approvata. 
 
 
 
 

Alle ore 22.30 al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 
 
Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano.  
Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della seduta del Consiglio di 
Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° comma lett. d) della 
Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. 


